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CERTIDÃO DA ATA DA 114° REUNIÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA 

SCPAR PORTO DE IMBITUBA S.A., REALIZADA EM 17 DE MARÇO DE 2025. 

 

CNPJ: 17.315.067/0001-18 

NIRE: 42.3000.386.95 

 

 

I. DATA, HORA E LOCAL: Dia 17 de março de 2025, às 10h, no gabinete da 

presidência da SCPAR Porto de Imbituba S.A., na Av. Presidente Vargas – Centro, 

Imbituba/SC. A reunião foi realizada de forma híbrida, presencialmente e por 

videoconferência.  

II. PRESENÇAS E QUORUM: Presentes os Conselheiros: Sr. Renato Dias Marques 

de Lacerda, presidente do CONSAD, Sr. Gerson Luiz Schwerdt, Sra. Camila Martinez 

Menes (participação online), Sr. João Luiz de Ávila, Sr. Fernando Moretti Teixeira e Sr. 

Lucimário José da Silva. Ausência justificada: Sr. Antonio Carlos Bandeira Guimarães 

Filho. Presente os convidados: Sr. Alexandre Pinter, Diretor de Gestão e Finanças da 

SCPAR Porto de Imbituba S.A., Sr. Christiano Lopes de Oliveira, Diretor de Assuntos 

Regulatórios e Jurídicos da SCPAR Porto de Imbituba S.A., Sr. José João Tavares, Diretor 

de Infraestrutura e Operações da SCPAR Porto de Imbituba S.A., Sra. Izabel da Fonseca 

Cavalcante, Diretora de Planejamento Estratégico e Compliance da SCPAR Porto de 

Imbituba S.A., Sra. Marlei Goldmeyer, Chefe de Gabinete da SCPAR Porto de Imbituba 

S.A., Sr. Elivelton Luiz Doré, agente portuário - Contabilidade da SCPAR Porto de 

Imbituba S.A. e Sr. Murilo da Silva de Medeiros, Auditor Interno da SCPAR Porto de 

Imbituba S.A.. cuja participação consistiu para prestarem esclarecimentos quando lhes 

forem solicitados, acerca da ordem do dia. Presente a Secretária de Governança 

Corporativa: Sra. Bruna Eva M. dos Anjos. Verificado quorum para instalação e 

deliberação, na forma do Estatuto Social da Companhia. 

III. COMPOSIÇÃO DA MESA: Os trabalhos foram presididos pela Sr. Renato Dias 

Marques de Lacerda, presidente do CONSAD, e secretariados pela Sra. Bruna Eva M. dos 

Anjos.  

IV. ORDEM DO DIA: 1. Itens para deliberação: 1.1 Aprovar alteração na 

estrutura organizacional – PIMB 158/2025; 1.2 Aprovar a atualização do Código de 

Conduta e Integridade – PIMB 561/2024; 1.3 Aprovar o Relatório Anual de Atividades 

da Auditoria Interna - RAINT de 2024 – PIMB 310/2025; 1.4 Aprovar o Plano Anual 

de Auditoria Interna – PAAI para 2025 – PIMB 4309/2024; 1.5 Aplicar a Avaliação de 

Desempenho dos Administradores ref 2024; 1.6 Aprovar o Calendário de Eventos 

Corporativos 2025. 2. Itens para conhecimento: 2.1 Demonstrações Financeiras 

referentes ao 3° trimestre de 2024 - (PIMB 1830/2024); 2.2 Relatório Trimensal de 

Resultados e Desempenho do Planejamento Estratégico Integrado (PEIN) relativo ao 

3º Trimestre de 2024 (PIMB 2696/2023); 2.3 Relatório da Auditoria Interna 003/2024 e 

http://assinador.pscs.com.br/assinadorweb/autenticacao?chave1=Hfx2qgE4qlyC9pjGE2ljEg&chave2=Ug8cwwsph_-ckGj5CvuIRA
ASSINADO DIGITALMENTE POR: 00986982903-BRUNA EVA MORAIS DOS ANJOS
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004/2024 (PIMB 2291/2024 e PIMB 3931/2024); 2.4 Renúncia ao cargo de diretor-

presidente da SCPAR Porto de Imbituba S.A.. 

V. EXPOSIÇÕES E DELIBERAÇÕES: O Presidente agradeceu a presença de todos 

e, após ser lida a ordem do dia, deu-se início aos trabalhos. 1.1 Aprovar alteração na 

estrutura organizacional – PIMB 158/2025): Conforme instrução processual (PIMB 

0000158/2025), a Diretoria Executiva está propondo a Alteração da Estrutura 

Organizacional da Empresa. Em cumprimento às diretrizes de governança e visando a 

modernização da estrutura organizacional da companhia, foi submetida a seguinte proposta: 

a) Transferência da Gerência Jurídica para a Presidência: Considerando que o Diretor-

Presidente é o representante legal da SCPAR Porto de Imbituba, faz-se mais adequado que a 

Gerência Jurídica esteja diretamente vinculada a ele. Essa mudança possibilitará maior 

alinhamento entre as demandas jurídicas e a tomada de decisões estratégicas, garantindo 

mais agilidade e segurança jurídica na gestão da empresa. Além disso, reforça a governança 

corporativa ao centralizar a assessoria jurídica junto ao principal responsável pela condução 

da companhia; b) Transformação da Diretoria de Assuntos Regulatórios e Jurídicos em 

Diretoria de Planejamento e Assuntos Regulatórios: Considerando que a Gerência 

Jurídica será deslocada para a Presidência, busca-se especializar a atuação desta diretoria, 

que será responsável pelo planejamento estratégico da SCPAR Porto de Imbituba, além da 

continuidade da função regulatória, especialmente no que tange o cumprimento das 

exigências impostas pelos órgãos intervenientes; c) Transformação da Diretoria dos 

Empregados de Carreira: Anteriormente denominada Diretoria de Planejamento e 

Compliance, esta Diretoria passará a se chamar Diretoria de Relações Institucionais, dado 

que a área de Compliance será deslocada para a Presidência e a área de Planejamento para a 

Diretoria de Planejamento e Assuntos Regulatórios. As novas atribuições desta Diretoria 

terão como foco a articulação estratégica da empresa com seus stakeholders, consolidando a 

representatividade institucional e fortalecendo o relacionamento com órgãos públicos e 

entidades de classe e sindicais; d) Criação da Gerência de Compliance e Gerenciamento 

de Riscos: Conforme instrução processual (fls. 002-004), a intenção é propor a criação do 

cargo de Gerente de Compliance e Gerenciamento de Riscos, conforme segue: “ÁREA DE 

CONFORMIDADE E GERENCIAMENTO DE RISCOS. Art. 66. A área de Conformidade e 

Gerenciamento de Riscos se vincula diretamente ao Diretor-Presidente e é conduzida por 

ele, podendo delegar a condução a outro Diretor Estatutário à sua escolha”. Tanto o estatuto 

social da empresa quanto a Lei Federal 13.303/2016 preveem que a área de Compliance e 

Gerenciamento de Riscos deve estar vinculada diretamente ao Diretor-Presidente. Hoje, a 

área encontra-se vinculada à Diretoria de Planejamento e Compliance, o que afeta a 

conformidade e também o mecanismo de atuação independente. Aberta à palavra aos 

conselheiros, a conselheira Camila informou que havia 03 pontos que gostaria que fossem 

considerados e analisados com os demais membros: 1º ponto diz respeito à justificativa 

apresentada na Nota de Encaminhamento quanto a criação do novo cargo, uma vez que a 

Diretoria de Planejamento e Compliance já encontra-se vinculada diretamente a Diretoria da 

Presidência e o Estatuto Social ainda prevê a possibilidade de delegação da condução a outro 
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Diretor Estatutário, além da Lei 13.303/2016 estabelecer “§2º... gestão de riscos deverá ser 

vinculada ao diretor-presidente e liderada por diretor estatutário, devendo o estatuto social 

prever as atribuições da área”; 2º ponto é referente ao Contrato nº 080/2024 em andamento, 

que tem como objeto a “contratação de empresa para prestação de serviços de consultoria 

para revisão e implementação de modificações no atual Plano de Cargos, Carreira e 

Salários (PCCS) e Sistema de Avaliação de Desempenho da SCPAR Porto de Imbituba S.A., 

de modo a identificar e corrigir eventuais distorções nele existentes”, sendo que um dos 

produtos a ser entregue é a revisão do Plano Gerencial do PCCS, analisando assim a 

necessidade de alteração da estrutura organizacional de uma forma global; 3º ponto é uma 

dúvida quanto à possibilidade de criação de um cargo em comissão sendo que na gerência a 

ser criada não teriam outros colaboradores efetivos vinculado, fazendo com que a gerência 

necessite desempenhar funções de natureza burocráticas, técnicas ou operacionais. Por fim, 

os conselheiros, após análise, e considerando a isonomia com a SCPAR Porto de São 

Francisco do Sul S.A., sugeriram que a gerência de segurança, vinculada à Diretoria de 

Logística e Operações, passe a ser vinculada à diretoria da presidência. Após discussão, os 

conselheiros, com exceção da conselheira Camila, aprovaram as alterações da estrutura 

organizacional, apresentadas nas Notas de Encaminhamento n° 004/2025 e n° 005/2025, 

bem como a sugestão do CONSAD. A conselheira Camila informou ser a favor das 

alterações estruturais, mas com ressalva na criação do novo cargo, que cria impacto 

orçamentário e financeiro, até que o estudo objeto do Contrato nº 080/2024 seja finalizado. 

Prosseguindo, passou-se item 1.2 da ordem do dia. 1.2 Aprovar a atualização do Código 

de Conduta e Integridade – PIMB 561/2024: Com a palavra o Sr. Murilo fez uma 

apresentação dos trabalhos realizados. Informou que a atual versão do Código de Conduta e 

Integridade da empresa remonta ao ano de 2017, sendo elaborado a partir dos preceitos da 

Lei. 13.303/2016. Desde então, tanto a empresa quanto o contexto e as recomendações de 

boas práticas de governança corporativa se atualizaram. Logo, entende-se que, passados 

quase 7 anos, é importante revisar o Código, atualizando-o e modernizando-o, em linha com 

os valores desta organização e em respeito ao zelo pela conformidade e integridade 

empresarial. Em reunião anterior, a minuta do novo Código de Conduta e Integridade foi 

apresentada ao CONSAD, que solicitou a inclusão de um controle de versões (De-Para). 

Após a apresentação do controle de versões, os membros do CONSAD aprovaram, 

unanimemente, o Código de Conduta e Integridade. Prosseguindo, passou-se item 1.3 da 

ordem do dia. 1.3. Aprovar o Relatório Anual de Atividades da Auditoria Interna - 

RAINT de 2024 – PIMB 310/2025: O Presidente do CONSAD passou à palavra ao Sr. 

Murilo, auditor interno do porto, que apresentou o Relatório Anual das Atividades da 

Auditoria Interna – RAINT, referente ao ano de 2024, que tem como objetivo demonstrar as 

atividades desenvolvidas pela Auditoria Interna por meio do Planejamento Anual de 

Auditoria Interna e também através de atividades consultivas, de execução, monitoramento 

dos trabalhos, bem como objetiva atuar de forma preventiva em benefício da instituição 

visando boas práticas e melhoria contínua. O PAAI 2024 previu a realização de 5 auditorias 

específicas e 1 auditoria de caráter “coringa”, caso necessário. De forma efetiva, 5 auditorias 
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foram viabilizadas no ano, sendo que, dessas, duas não foram concluídas. Além disso, duas 

microauditorias foram realizadas no Portal da Transparência da empresa, nos termos de uma 

demanda realocada da Gerência de Tecnologia e Automação para a Auditoria Interna no 

Planejamento Estratégico Integrado (PEIN), mas não previsto no PAAI 2024. Também 

realizaram-se os quatro monitoramentos anuais, com suas devidas apresentações aos órgãos 

internos competentes. Participou-se de duas capacitações/treinamentos formativos, de uma 

atividade de bechmarking, de duas atividades de gestão de riscos e de três atividades de 

planejamento. Por fim, informou que o RAINT 2024 foi aprovado pelos membros do CAE 

Conglomerado. Após sanar todas as dúvidas, os membros do CONSAD aprovaram o 

RAINT de 2024. Prosseguindo, passou-se ao item 1.4 da ordem do dia. 1.4 Aprovar o 

Plano Anual de Auditoria Interna – PAAI para 2025 – PIMB 4309/2024: O Presidente 

do CONSAD passou a palavra ao Sr. Murilo, auditor interno do porto, onde informou que 

no âmbito da SCPAR Porto de Imbituba, o Regimento de Auditoria Interna prevê a 

elaboração do Plano Anual de Auditoria Interna. Discorreu que o PAAI 2025 busca 

estabelecer um plano ordenado de trabalhos a serem executados no exercício de 2025, 

considerando prazos, recursos materiais e humanos disponíveis. Por fim, informou que os 

membros do CAE Conglomerado aprovaram o PAAI 2025. Após, debatido pelos presentes e 

sanada as dúvidas, o CONSAD aprovou, unanimemente, o PAAI para 2025. Prosseguindo, 

passou-se ao item 1.5 da ordem do dia. 1.5 Aplicar a Avaliação de Desempenho dos 

Administradores ref 2024: O presidente explicou que a Lei 13.303/16 – Lei das Estatais, 

em seu art. 13, inciso III, exige avaliação de desempenho, de periodicidade anual, dos 

administradores. A avaliação dos conselheiros constitui etapa fundamental para aferir a 

efetividade dos desempenhos, contribui para o aperfeiçoamento da governança da 

organização e faz parte da prestação de contas do órgão. Desta forma, solicitou aos 

conselheiros, que ainda não o fizeram, o preenchimento do formulário enviado previamente. 

Assim que todos os dados forem enviados, a secretária de governança irá compilar as 

informações e mandar o resultado por e-mail para todos os conselheiros. Prosseguindo, 

passou-se ao item 1.6 da ordem do dia. 1.6 Aprovar o Calendário de Eventos 

Corporativos 2025: O presidente do CONSAD apresentou o calendário de eventos 

corporativos para o ano de 2025. Em comum acordo, foi decidido que as reuniões serão 

bimestrais e sempre que possível, deverão ocorrer presencialmente. O CONSAD aprova, 

unanimemente, o calendário de eventos corporativos de 2025. Prosseguindo, passou-se ao 

item 2.1 da ordem do dia. 2.1 Demonstrações Financeiras referentes ao 3° trimestre de 

2024 - (PIMB 1830/2024): Com a palavra, o Sr. Elivelton apresentou o relatório das 

informações trimestrais relativo ao terceiro trimestre de 2024, fazendo uma breve 

apresentação dos principais itens que o compõem, quais sejam: destaques do trimestre, a 

saber: (1) Registro de 2.139 mil toneladas movimentadas no terceiro trimestre de 2024, 

representando um aumento de 6% em relação mesmo período do ano anterior; (2) 

Movimentação acumulada de 6.512 mil toneladas movimentadas no ano de 2024, 

representando um aumento de 13% em relação mesmo período do ano anterior; (3) Lucro 

Líquido no terceiro trimestre de 2024 em R$ 9,894 Milhões, sendo que 62% desta quantia 
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advém de resultados financeiros; (4) Aumento da produtividade média das operações 

portuárias em 14%, registrando 9.415 ton/dia por embarcação no terceiro trimestre de 2024; 

(5) Ticket Médio diário de receitas SB em aproximadamente R$ 88,5 mil/dia; (6) Aumento 

das Receitas Totais da atividade portuária em 12% se comparado ao acumulado do ano 

anterior; (7) EBITDA acumulado no corrente ano de R$ 20,3 milhões., se colocando à 

disposição para maiores esclarecimentos. Quanto às demonstrações financeiras, o Sr. 

Elivelton ressaltou que estas foram elaboradas em conformidade com a Lei N° 6.404 de 

1976 e com as práticas contábeis adotadas no Brasil. Ato contínuo, realizou uma breve 

apresentação do relatório, fazendo um comparativo entre os trimestres e dando destaque às 

notas explicativas. Por fim, informou que todos os documentos foram submetidos e 

aprovados pelo Conselho Fiscal, Diretoria Executiva e pelos Auditores Independentes, que 

aprovaram as demonstrações financeiras da Companhia sem ressalvas. O CONSAD, após 

sanar as dúvidas, registrou manifestação favorável às demonstrações financeiras do terceiro 

trimestre de 2024. Prosseguindo, passou-se ao item 2.2 da ordem do dia. 2.2 Relatório 

Trimensal de Resultados e Desempenho do Planejamento Estratégico Integrado 

(PEIN) relativo ao 3º Trimestre de 2024 (PIMB 2696/2023): O Presidente do CONSAD 

passou a palavra à Diretoria Executiva. Com a palavra o Diretor Christiano solicitou a sra. 

Marlei que contextualizasse sobre o tema. Sra. Marlei informou a apresentação irá 

comtemplar o 1°, 2° e 3° trimestre de 2024. Após, explicou que O Planejamento Estratégico 

Integrado (PEIN) 2024-2028 passou por reuniões de monitoramento e avaliação a cada três 

meses tendo alcançado os seguintes resultados: 95% das metas dos indicadores estratégicos; 

85% das metas dos indicadores táticos; 82% das metas dos indicadores operacionais; 89% 

das ações dentro do prazo (268 entre as 302 previstas). Quanto ao cumprimento do plano de 

ação, é possível afirmar que os resultados e desempenho da empresa encontram-se dentro da 

meta estabelecida, uma vez que um valor superior a 70% (89%) das ações previstas para o 

período foram, de fato, viabilizadas. O CONSAD se manifestou favoravelmente aos 

resultados do Relatório Trimensal de Resultados e Desempenho do Planejamento 

Estratégico Integrado (PEIN)2023-2027 relativo ao 1°, 2° e 3° trimestre de 2024. 

Prosseguindo, passou-se ao item 2.3 da ordem do dia. 2.3 Relatório da Auditoria Interna 

003/2024 e 004/2024 (PIMB 2291/2024 e PIMB 3931/2024): O Sr. Murilo, Auditor Interno 

da SCPAR Porto de Imbituba, discorreu sobre os Relatórios de Auditoria Interna 003/2024 e 

004/2024, conforme Planejamento Anual de Auditoria Interna de 2024. A Auditoria Interna 

003/2024 possui como escopo o “Contratos da Gestão de trasportes”. Elaborou-se, ao 

longo da auditoria, uma proposição de Plano de Ação abrigando as 26 (vinte e seis) 

recomendações realizadas. A Auditoria Interna 004/2024 possui como escopo o “Prevenção 

e Manutenção da Infraestrutura Portuária”. Elaborou-se, ao longo da auditoria, uma 

proposição de Plano de Ação abrigando as 13 (treze) recomendações realizadas 

Prosseguindo, passou-se ao item 2.3 da ordem do dia. 2.4 Renúncia ao cargo de diretor-

presidente da SCPAR Porto de Imbituba S.A.: O presidente do CONSAD, Sr. Renato 

Lacerda, informou aos demais conselheiros que o diretor-presidente do Porto de Imbituba, 
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Sr. Urbano Lopes de Sousa Netto, solicitou a renúncia do cargo a partir de 07 de março de 

2025, por motivos de ordem pessoal.  

VI. ENCERRAMENTO: Não havendo nenhum assunto a ser tratado e nada mais a ser 

deliberado, o Presidente do Conselho declarou encerrada a reunião, determinando a lavratura 

e leitura da presente Ata. Após aprovada, foi assinada digitalmente no Sistema de Gestão de 

Protocolo Eletrônico do Estado de SC. 

Florianópolis/SC, 17 de março de 2025. 

 

 

Certifico que os registros acima foram extraídos da ata lavrada no livro de Atas de 

Reuniões do Conselho de Administração da Companhia, assinada pelos senhores Sr. Renato 

Dias Marques de Lacerda, Sr. Gerson Luiz Schwerdt, Sra. Camila Martinez Menes, Sr. João 

Luiz de Ávila, Sr. Fernando Moretti Teixeira e Sr. Lucimário José da Silva e Bruna Eva M. 

Dos Anjos (Secretária de Governança Corporativa). 

 

 

 

 

 

Bruna Eva M. dos Anjos 

Secretária de Governança Corporativa 
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REPRESENTANTES QUE ASSINARAM DIGITALMENTE

NIRE 42300038695
CNPJ 17.315.067/0001-18
CERTIFICO O REGISTRO EM 14/04/2025
SOB N: 20258318392

017 - ATA DE REUNIAO DO CONSELHO DE ADMINISTRACAOEVENTO
017 - ATA DE REUNIAO DO CONSELHO DE ADMINISTRACAOATO
258318392 - 10/04/2025PROTOCOLO
SCPAR PORTO DE IMBITUBA S/ANOME DA EMPRESA

258318392           

TERMO DE AUTENTICACAO

MATRIZ
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